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Με τη συνεργασία του 

• ΕΕ-MERCOSUR
Aπειλή βλέπει ο ευρωπαϊκός κλάδος πουλερικών  
- Εναποθέτει τις ελπίδες του στο Ευρωκοινοβούλιο

• CREMERIA ΔΩΔΩΝΗ
Τριετές επενδυτικό πλάνο €50 εκατ. και ανανέωση  

του δικτύου καταστημάτων

Business Insight
H συμφωνία Πειραιώς - ΕΤΕπ 
για την άμυνα, και ο σχεδιασμός 
για Defence Sector

Business Maker
• �Η Costa Coffee και  

η στρατηγική της Coca-Cola  
για το 2026 

• �Η Mercosur και τα 7 χρόνια... 
φαγούρας για τη φέτα

SecretRecipe
Μαξίμου: Ανοίγει  
τον φάκελο αναδιάρθρωσης 
του πρωτογενούς τομέα

Editorial
Supreme Decision

Debrief
H επιστροφή στη Σελήνη και τα $1,8 τρισ.

• 3ΑΛΦΑ
Ανάπτυξη 8% σε αξία και 3% σε όγκο το 2025  

- Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επένδυση στην Λάρισα

• ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΤΥΡΝΑΒΟΥ

Λανσάρει κρασί από 100% Ασύρτικο εντός του 2026  
- Νέο πενταετές επενδυτικό πλάνο €5 εκατ.

Food for thought...  every day!



https://horecaexpo.gr/


4

ΤΟ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΌ ΨΗΦΙΑΚΌ NEWSLETTER ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΡΟΦΊΜΩΝ & ΠΟΤΏΝ

• 3ΑΛΦΑ

ΑΝΆΠΤΥΞΗ 8% ΣΕ ΑΞΊΑ ΚΑΙ 3% ΣΕ ΌΓΚΟ ΤΟ 2025  
- ΣΕ ΠΟΙΟ ΣΤΆΔΙΟ ΒΡΊΣΚΕΤΑΙ Η ΕΠΈΝΔΥΣΗ ΣΤΗΝ ΛΆΡΙΣΑ
Αρκετά γεμάτη σε επίπεδο επενδύσεων αλλά 
και προϊόντικών λανσαρισμάτων ήταν η χρο-
νιά που ολοκληρώθηκε για την 3αλφα-Αφοί 
Κ. Καραγεωργίου, συνοδευόμενη μάλιστα 
από θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Όπως σημειώνει στο FnB Daily ο Αντιπρόε-
δρος και Διευθύνων Σύμβουλος, Άγης Κα-
ραγεωργίου, η εταιρεία το 2025 αύξησε τις 
πωλήσεις της κατά 3% σε όγκο και κατά 8% 
σε αξία, έχοντας ως κύριο μοχλό ανάπτυξη 
τις βασικές της κατηγορίες, όσπρια και ρύ-
ζια, επιβεβαιώνοντας, όπως υπογραμμίζει, 
την "ηγετική θέση της 3 αλφα στην ελληνι-
κή αγορά". 

ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ ΣΕ SNACKS 
ΚΑΙ ΕΤΟΙΜΑ ΓΕΥΜΑΤΑ
Σημαντική ήταν, όμως, και η συμβολή των 
νέων κατηγοριών που ενεργοποιήθηκαν στη 
διάρκεια τςη χρονιάς, όπως τα 3αλφα Snacks 
και τα Έτοιμα Σπιτικά Γεύματα, ενισχύοντας 
την παρουσία του brand στην καθημερινότη-
τα των νοικοκυριών. 
Ειδικότερα, στα Έτοιμα Σπιτικά παρουσιά-
στηκαν οι Γίγαντες Γιαχνί και η Ρεβιθάδα, με 
πρώτες ύλες από την Ομάδα Ελλήνων Παρα-
γωγών 3αλφα αναδεικνύοντας, όπως τονίζει, 
"τη σύνδεση του brand με την ελληνική πα-
ραγωγή" ενώ τα snacks συνέχισαν να ισχυ-
ροποιούν τη θέση τους. 
Για το 2026 έχουν ήδη προγραμματισθεί, 
σύμφωνα με τον κ. Καραγεωργίου, περαι-
τέρω επεκτάσεις και νέα λανσαρίσματα "με 
στόχο να καλύψουν περισσότερες στιγμές 
κατανάλωσης και αναδυόμενες ανάγκες των 
καταναλωτών".

ΕΓΚΑΘΙΣΤΑΤΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ 
ΝΕΕΣ ΚΑΡΥΕΣ
Παράλληλα, σε εξέλιξη βρίσκεται το επεν-
δυτικό πλάνο της 3αλφα, έχοντας στο επίκε-
ντρο την Λάρισα όπου το 2024 αποκτήθηκε 
ακίνητο συνολικής έκτασης 26.000 τ.μ. στις 
Νέες Καρυές.
Αυτή τη στιγμή είναι σε φάση υλοποίησης η 
εγκατάσταση  μηχανολογικού εξοπλισμού 
για το στάδιο precleaning Α΄υλών. H μονάδα 
εξελίσσεται σε ολοκληρωμένο logistics hub 
και πολυλειτουργικό κόμβο, ο οποίος περι-
λαμβάνει κέντρο συλλογής πρώτων υλών, 
εγκαταστάσεις α’ βιομηχανικής επεξεργα-
σίας, σύγχρονους αποθηκευτικούς χώρους 
και υποδομές διανομής τελικών προϊόντων. 
"Με αυτόν τον τρόπο, ενισχύεται ουσιαστικά 
η αποδοτικότητα της εφοδιαστικής αλυσί-

δας και δημιουργείται αξία ήδη από τα πρώ-
τα στάδια της παραγωγής", επισημαίνει ο κ. 
Καραγεωργίου.

ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΝΕΑ ΜΟΝΑΔΑ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
Σύμφωνα με τον ίδιο, τα επόμενα χρό-
νια προβλέπεται περαιτέρω ανάπτυξη των 
εν λόγω εγκαταστάσεων, με τη δημιουργία 
νέας μονάδας βιομηχανικής παραγωγής και 
συσκευασίας "ενδυναμώνοντας ακόμη πε-
ρισσότερο τον ρόλο της Λάρισας ως στρατη-
γικού κόμβου για την εταιρεία και τον αγρο-
διατροφικό κλάδο συνολικά".
Σε ό,τι αφορά το 2026, κύρια προτεραιότη-
τα της εταιρείας είναι η περαιτέρω ενίσχυ-
ση των βασικών παραδοσιακών κατηγορι-
ών, οσπρίων και ρυζιών, στις οποίες η 3αλφα 
παραμένει διαχρονικά ισχυρή. Στους βασι-
κούς στόχους εντάσσεται επίσης η ανάπτυξη 
των νέων κατηγοριών 3αλφα Snacks - Έτοι-
μα Σπιτικά, Έτοιμα Φυσικά!, και Υπέροχες 
Υπερτροφές -, τόσο μέσω αύξησης των πω-

λήσεων, όσο και μέσω νέων προσθηκών στο 
χαρτοφυλάκιο. 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ
"Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης για εμάς η 
συνεχής ενδυνάμωση της ελληνικής αγροτι-
κής παραγωγής μέσω πρωτοβουλιών όπως 
η Ακαδημία Ελλήνων Παραγωγών 3αλφα, η 
οποία παρέχει στοχευμένη και βιωματική 
εκπαίδευση στους συνεργαζόμενους παρα-
γωγούς, ενισχύοντας τόσο τις γνώσεις και 
δεξιότητές τους όσο και την ποιότητα των πα-
ραγόμενων πρώτων υλών", υπογραμμίζει ο 
κ. Καραγεωργίου και καταλήγει: "Η περαι-
τέρω αξιοποίηση του hub στην Λάρισα και η 
συστηματική στήριξη των Ομάδων Ελλήνων 
Παραγωγών σε όλη τη χώρα αποτελούν βα-
σικούς άξονες για το βιώσιμο και ανταγω-
νιστικό αγροδιατροφικό μοντέλο που έχου-
με ως οδηγό".

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Άγης Καραγεωργίου, Αντιπρόεδρος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος, 3αλφα
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• CREMERIA ΔΩΔΩΝΗ

ΤΡΙΕΤΈΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΌ ΠΛΆΝΟ €50 
ΕΚΑΤ. ΚΑΙ ΑΝΑΝΈΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΎΟΥ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΆΤΩΝ

• �MONDELEZ – BARRY 
CALLEBAUT – SAINSBURY’S

ΣΧΈΔΙΟ 
ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ 
ΤΩΝ ΔΑΣΏΝ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΉΣ 
ΚΑΚΆΟ ΣΤΗΝ 
ΓΚΆΝΑ
Χχέδια για την προστασία των δασών στην 
Γκάνα και τη στήριξη της βιώσιμης πα-
ραγωγής κακάο στη χώρα, ανακοίνωσε η 
Mondelēz International.
Η παραγωγός της σοκολάτας Cadbury θα 
συνεργαστεί με τη ελβετο-βελγική εται-
ρεία Barry Callebaut και τη βρετανική 
αλυσίδα super market Sainsbury’s, προ-
κειμένου να στηρίξουν το Πρόγραμμα Πα-
ραγωγικού Τοπίου Αφρικής (Production 
Landscape Programme Africa) της 
Proforest.
Yποστηρικτής της Proforest είναι και το 
Ίδρυμα Walmart (Walmart Foundation).
Η πρωτοβουλία, η οποία ιδρύθηκε το 2020 
από οκτώ εταιρείες, μεταξύ των οποίων 
και η Mondelēz, θα επικεντρωθεί πλέ-
ον στην ενίσχυση της περιοχής Asunafo-
Asutifi στην Γκάνα.

ΣΤΟΧΟΣ
Κατά τα επόμενα τρία χρόνια, το πρόγραμ-
μα στοχεύει στην ενίσχυση της κοινωνι-
κής και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας 
μέσω της βελτίωσης της διακυβέρνησης 
στην περιοχή.
Παράλληλα, η Proforest σχεδιάζει την 
προστασία και αποκατάσταση των δασών 
τόσο εντός, όσο και εκτός προστατευόμε-
νων περιοχών στην Asunafo-Asutifi.
Η Proforest θα αξιοποιήσει νέες στρατη-
γικές για την παρακολούθηση της απο-
ψίλωσης και της αναδάσωσης, με σκοπό 
την προώθηση της βιώσιμης παραγωγής 
κακάο.

Σε τροχιά αναδιάρθρωσης και ανάπτυξης ει-
σέρχεται η Cremeria Δωδώνη, ενεργοποιώ-
ντας επενδυτικό σχέδιο ύψους €50 εκατ. για 
την επόμενη τριετία. Όπως πληροφορείται το 
FnB Daily, στόχος είναι:
•	 η ενίσχυση της παρουσίας της στην αγο-

ρά παγωτού
•	 η σταδιακή ανανέωση της εμπορικής 

ταυτότητας και
•	 η στήριξη ενός δικτύου περίπου 50 συ-

νεργαζόμενων καταστημάτων σε όλη τη 
χώρα

Το επενδυτικό πλάνο κατανέμεται σε παρεμ-
βάσεις αναβάθμισης καταστημάτων, βελτίω-
ση λειτουργικών διαδικασιών και ενίσχυση 
της εμπορικής εικόνας. Σύμφωνα με στε-
λέχη της εταιρείας, η επιλογή του ονόμα-
τος Cremeria Δωδώνη αντανακλά την πρό-
θεση να διατηρηθεί η αναγνωρισιμότητα του 
brand, περιορίζοντας τους κινδύνους που θα 
συνεπαγόταν μια απότομη αλλαγή ταυτότητας 
σε ολόκληρο το δίκτυο.

REBRANDING ΣΕ 10 ΣΗΜΕΙΑ
Σήμερα, το δίκτυο αριθμεί περίπου 50 κατα-
στήματα, τα οποία λειτουργούν στη συντρι-
πτική τους πλειονότητα μέσω συνεργασιών 
franchise. Η εταιρεία έχει θέσει ως ενδιάμε-
σο στόχο την αλλαγή πινακίδων και την ανα-
νέωση της εικόνας σε τουλάχιστον 10 σημεία 

πώλησης έως τον Ιούλιο, με τη διαδικασία να 
εξελίσσεται σταδιακά και σε συνεννόηση με 
τους συνεργάτες. 
Η προσέγγιση αυτή διαφοροποιείται από 
πρακτικές μαζικών μετατροπών που έχουν 
ακολουθήσει άλλες αλυσίδες στον κλά-
δο. Αντί για ταχεία και οριζόντια αλλαγή, η 
Cremeria Δωδώνη επιλέγει σταδιακή προ-
σαρμογή, επιδιώκοντας να περιορίσει το 
επενδυτικό ρίσκο για τους συνεργάτες της 
και να διασφαλίσει τη συνέχεια της λειτουρ-
γίας των καταστημάτων. 

TO ΠΛΑΝΟ ΕΩΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
Για το επόμενο διάστημα, η διοίκηση εστιά-
ζει στην ολοκλήρωση της πρώτης φάσης του 
πλάνου έως το καλοκαίρι, οπότε και αναμέ-
νεται να αποτυπωθεί η επίδραση των πα-
ρεμβάσεων στην επισκεψιμότητα και στις 
πωλήσεις.
Σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, το στοίχημα 
αφορά την ομογενοποίηση της εικόνας του 
δικτύου και τη σταθερή αύξηση του κύκλου 
εργασιών, με ρυθμούς που εκτιμάται ότι θα 
κινούνται υψηλότερα από τον μέσο όρο της 
αγοράς παγωτού, εφόσον το επενδυτικό πρό-
γραμμα υλοποιηθεί χωρίς καθυστερήσεις.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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POWERED BY

Μια νέα σειρά ανθρακούχων ροφημάτων 
λανσάρει η Beyond Meat, καθώς επιδιώ-
κει να αξιοποιήσει περαιτέρω τη ζήτηση 
των καταναλωτών για πρωτεΐνη.
Το Beyond Immerse είναι ένα αρωματι-
σμένο ανθρακούχο ρόφημα που περιέ-
χει φυτικής προέλευσης πρωτεΐνη και 7 
γραμμάρια φυτικών ινών μαζί με προσθή-
κη αντιοξειδωτικών και ηλεκτρολυτών. Η 
Beyond Meat τοποθετεί το προϊόν ως εναλ-
λακτική λύση στα πρωτεϊνούχα ροφήματα 
(protein shakes).
Το ρόφημα διατίθεται για περιορισμέ-
νο χρονικό διάστημα, από τις 15 Ιανουα-
ρίου, μέσω της πλατφόρμας ηλεκτρονι-
κού εμπορίου της εταιρείας, Beyond Test 
Kitchen. Η σειρά περιλαμβάνει επιλογές 
με 10 και 20 γραμμάρια πρωτεΐνης. Το 
Beyond Immerse διατίθεται σε τρεις γεύ-

σεις: ροδάκινο–μάνγκο, λεμόνι–λάιμ και 
πορτοκάλι–μανταρίνι.

ΥΨΗΛΗ ΖΗΤΗΣΗ
Εταιρείες όπως η Starbucks Coffee και η 
Propel έχουν ενισχύσει την περιεκτικότη-
τα σε πρωτεΐνη σε ορισμένα από τα προϊό-
ντα τους. Παράλληλα, λειτουργικά συστατικά 
όπως οι φυτικές ίνες, τα αντιοξειδωτικά και οι 
ηλεκτρολύτες είναι ιδιαίτερα δημοφιλή μεταξύ 
των καταναλωτών, που αναζητούν στοχευμέ-
να οφέλη για την υγεία και τη φυσική απόδοση.

ΓΙΑΤΙ ΤΩΡΑ
Η Beyond Meat επεκτείνεται σε ένα νέο 
τμήμα αγοράς, την ώρα που η κατηγορία 
των φυτικών προϊόντων αντιμετωπίζει 
υποχώρηση της καταναλωτικής ζήτησης. 
Στα οικονομικά αποτελέσματα γ' τριμήνου 

που ανακοινώθηκαν τον Νοέμβριο, κατέ-
γραψε μείωση των καθαρών εσόδων κατά 
13% σε ετήσια βάση. Αντιθέτως, η αγορά 
των πρωτεϊνούχων ροφημάτων αυξήθη-
κε κατά 122% την περίοδο 2020–2024, σύμ-
φωνα με την Innova Market Insights.
Πολλοί καταναλωτές δεν αντιλαμβάνονται τα 
φυτικά υποκατάστατα κρέατος ως προϊόντα 
με υψηλή περιεκτικότητα σε πρωτεΐνη, σύμ-
φωνα με έκθεση του Good Food Institute, γε-
γονός που ωθεί τις εταιρείες είτε να αλλάξουν 
την επικοινωνιακή τους στρατηγική, είτε να 
επεκταθούν σε νέα τμήματα της αγοράς.

Παρά την αυξανόμενη εστίαση των κατα-
ναλωτών στην υγεία και την ευεξία, οι Αμε-
ρικανοί εξακολουθούν να μην καταναλώ-
νουν επαρκείς ποσότητες φρούτων. 
Η Bel Group, παραγωγός της Babybel και 
της GoGo Squeez, συνεργάζεται με την 
εταιρεία τεχνολογίας τροφίμων Foodberry 
για την ανάπτυξη better-for-you snacks, 
χρησιμοποιώντας πραγματικά φρούτα.
Η συνεργασία στοχεύει στην ανάπτυξη 
καινοτόμων προϊόντων που προσφέρουν 
"θρεπτική αξία, άνεση και γεύση σε νέες 
μορφές". Το πρώτο προϊόν από τη συνερ-
γασία πρόκειται να κυκλοφορήσει σε επι-
λεγμένες αγορές των ΗΠΑ φέτος. Σύμφω-
να με την Bel, το προϊόν αυτό θα συνδυάζει 
"πραγματικά φρούτα και πρωτεΐνη" σε ένα 
snack σε ατομικές μερίδες.

Η ΣΤΟΧΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ 
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ
Η Carolina Cespedes Virguez, General 
Manager της GoGo Squeez στην Bel US, 
δήλωσε ότι "αυτή η συνεργασία θα μας 

βοηθήσει να υλοποιήσουμε την αποστο-
λή μας - να κάνουμε τα φρούτα, τα λαχανι-
κά και τα γαλακτοκομικά πιο προσβάσιμα 
στους Αμερικανούς, μέσα από νόστιμα, εύ-
χρηστα και θρεπτικά snacks που δημιουρ-
γούνται σε συνεργασία με τηn Foodberry.”
Από την πλευρά του, ο Marty Kolewe, CEO 

της Foodberry, ανέφερε: “Η δέσμευση της 
Bel για προσβάσιμα και θρεπτικά τρόφιμα 
αντικατοπτρίζει τη δική μας αποστολή στη 
Foodberry -  να συμβάλλουμε σε έναν πιο 
υγιή κόσμο δημιουργώντας νέα snacks με 
εξαιρετική γεύση, που κάνουν την επιλογή 
πιο υγιεινών λύσεων ευκολότερη.”

• BEYOND MEAT

MΠΑΊΝΕΙ ΣΤΑ ΠΡΩΤΕΪΝΟΎΧΑ 
ΡΟΦΉΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟ BEYOND IMMERSE

• FOODBERRY - BEL GROUP

ΛΑΝΣΆΡΟΥΝ ΝΈΑ SNACKS ΦΡΟΎΤΩΝ  
ΜΕ ΈΜΦΑΣΗ ΣΤΗ ΘΡΈΨΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΚΟΛΊΑ
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• ΑΥΣΤΡΙΑ

ΡΊΧΝΕΙ ΣΤΟ 5% ΤΟΝ ΦΠΑ ΣΤΑ ΒΑΣΙΚΆ 
ΤΡΌΦΙΜΑ

POWERED BY

Οι πωλήσεις ενεργειακών ποτών στα 
c-stores των ΗΠΑ εκτοξεύθηκαν κατά 10% 
το 2025, ξεπερνώντας τα $16 δισ., ενώ σε 
τεμάχια αυξήθηκαν κατά 8%, σύμφωνα με 
στοιχεία της Circana.
Τα ενεργειακά ποτά έχουν φτάσει σε ιστο-
ρικά υψηλό μερίδιο αγοράς, αυξανόμενο 
σταθερά από το 1,3% των συνολικών πω-
λήσεων των c-stores το 2019, στο 2,4% 
έως το γ' τρίμηνο του 2025, σύμφωνα με 
την Datassential.

ΠΟΥ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ Η ΑΥΞΗΣΗ 
ΤΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ
Η εν λόγω άνοδος οφείλεται σε έναν συν-
δυασμό παραγόντων. Οι περισσότεροι κα-
ταναλωτές αγοράζουν ενεργειακά ποτά 

επειδή θεωρούν ότι προσφέρουν την κα-
λύτερη ενίσχυση ενέργειας, σύμφωνα με 
την Datassential. Άλλοι σημαντικοί λό-
γοι περιλαμβάνουν την ευχάριστη γεύση, 
την επιθυμία για “αυτο-ανταμοιβή” και την 
προσιτή τιμή.

ΘΟΛΩΝΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΣΤΙΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΡΟΦΗΜΑΤΩΝ
Ένα παράδειγμα είναι το καφεϊνούχο νερό, 
ένα λειτουργικό ρόφημα που αντικαθι-
στά ολοένα και περισσότερο τα ενεργει-
ακά ποτά για ορισμένους καταναλωτές. 
Περίπου το 34% δηλώνει ότι καταναλώ-
νει λιγότερα ενεργειακά ποτά εξαιτίας αυ-
τής της εναλλακτικής, σύμφωνα με την 
Datassential. Το λειτουργικό αρωματι-
σμένο νερό θεωρείται επίσης μια πιο υγι-
εινή επιλογή, με το 29% των καταναλωτών 
να αναφέρει ότι αντικαθιστά τα ενεργειακά 
ποτά στις επιλογές ροφημάτων του.
Η μετατόπιση αυτή έγινε εμφανής στην έκ-
θεση NACS Show τον περασμένο Οκτώ-
βριο. Η Anheuser-Busch παρουσίασε το 
Phorm, ένα ενεργειακό ποτό που ανέπτυξε 
σε συνεργασία με την εταιρεία αθλητικής 

διατροφής 1st Phorm. Παράλληλα, παρα-
γωγοί ενεργειακών ποτών με καθαρά συ-
στατικά, όπως οι Bloom και King Kongin, 
παρουσίασαν νέες γεύσεις.
Επιπλέον, η MoJo παρουσίασε μια σει-
ρά από αρωματισμένα φακελάκια καφε-
ΐνης (caffeine pouches), τα οποία προ-
σφέρουν 50 mg καφεΐνης και διατίθενται 
σε γεύσεις όπως ξινό μήλο, μέντα και 
ροδάκινο-καρπούζι.

ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΓΕΥΣΕΙΣ 
– ΚΑΦΕΪΝΗ
Η καφεΐνη αποτελεί βασικό στοιχείο για 
τους παραγωγούς ενεργειακών ποτών - 
ωστόσο δεν είναι τόσο καθοριστική όσο 
η γεύση. Το 75% των καταναλωτών δη-
λώνει ότι η γεύση είναι ο κύριος παράγο-
ντας που λαμβάνει υπόψη κατά την επιλο-
γή ενεργειακού ποτού, σύμφωνα με την 
Datassential.
Άλλα βασικά κριτήρια επιλογής περιλαμβά-
νουν τα λειτουργικά συστατικά, το μέγεθος 
της συσκευασίας, καθώς και το αν το προϊ-
όν είναι χαμηλό σε ζάχαρη ή δεν περιέχει τε-
χνητά γλυκαντικά.

• ΗΠΑ

ΠΆΝΩ ΑΠΌ ΤΑ $16 ΔΙΣ. ΟΙ ΠΩΛΉΣΕΙΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΏΝ ΠΟΤΏΝ ΣΤΑ C-STORES ΤΟ 2025

Η αυστριακή κυβέρνηση σχεδιάζει μόνιμη 
μείωση του ΦΠΑ στα βασικά τρόφιμα, από 
10% σε 5%, με ισχύ από τα μέσα του 2026.
Η Ένωση Λιανεμπορίου της Αυστρίας 
(Austrian Retail Association) χαιρέτισε την 
πρωτοβουλία, καθώς τα περισσότερα τρόφι-
μα στη χώρα υπόκεινται σήμερα σε μειωμέ-
νο συντελεστή ΦΠΑ 10%.

ΕΠΙΔΡΑΣΗ
Όπως σημείωσε η Ένωση, πολλά κράτη-μέ-
λη της Ευρωπαϊκής Ένωσης εφαρμόζουν 
μειωμένους συντελεστές ΦΠΑ στα βασι-
κά τρόφιμα, αν και ένας ακριβής ορισμός 
του όρου "βασικά τρόφιμα" δεν έχει ακόμη 
οριστικοποιηθεί.
Η μείωση του ΦΠΑ αναμένεται να έχει αι-

σθητή επίδραση στις τιμές, ενώ σύμφωνα με 
υπολογισμούς της Κεντρικής Τράπεζας της 
Αυστρίας (OeNB), το μέτρο εκτιμάται ότι θα 
μειώσει τον πληθωρισμό κατά 0,5 ποσοστι-
αίες μονάδες, σε εφάπαξ βάση.

ΜΕΤΑΚΥΛΙΣΗ ΟΦΕΛΟΥΣ;
Τα αυστριακά νοικοκυριά δαπανούν μεταξύ 
10% και 12% του εισοδήματός τους για τρόφι-
μα, γεγονός που κατατάσσει τη χώρα μεταξύ 
εκείνων με τη χαμηλότερη αναλογία δαπα-
νών για τρόφιμα σε σχέση με το οικογενεια-
κό εισόδημα εντός της ΕΕ.
Ο Rainer Will, Διευθύνων Σύμβουλος της 
Ένωσης Λιανεμπορίου, δήλωσε: “Ο αυστρι-
ακός κλάδος λιανικής πώλησης τροφίμων 
χαιρετίζει τη μόνιμη μείωση κατά το ήμισυ 

του ΦΠΑ στα βασικά τρόφιμα που ανακοί-
νωσε η ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Οι λια-
νέμποροι θα μετακυλίσουν το όφελος αυτής 
της φορολογικής μείωσης στους καταναλω-
τές, όπου αυτό είναι εφικτό. Για εμάς είναι 
κρίσιμο η μείωση αυτή να είναι πραγματικά 
μόνιμη και όχι προσωρινή”.
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• ALTERRA

ΜΟΝΟΨΉΦΙΑ ΑΝΆΠΤΥΞΗ ΤΟ 2025  
- ΔΙΕΎΡΥΝΣΗ PORTFOLIO ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ 
ΣΕ ΥΠΟΔΟΜΈΣ ΦΈΤΟΣ
Με μονοψήφια ανάπτυξη εκτιμάται ότι έκλει-
σε ο κύκλος εργασιών της Alterra, τόσο για 
την Ελλάδα, όσο και για το εξωτερικό, το 
2025, με την εγχώρια αγορά πάντως να τρέ-
χει με υψηλότερο ρυθμό.
Όπως πληροφορείται το FnBDaily, η εταιρεία 
της οικογένειας Ρουσσοπούλου που συνερ-
γάζεται με παραγωγούς και συνεταιρισμούς 
μέσω συμβολαιακής γεωργίας σε λαχανι-
κά και φρούτα, κατέγραψε περιορισμένες 
αποδόσεις σε ορισμένες καλλιέργειες λόγω 
των καιρικών συνθηκών στην Βόρεια Ελλά-
δα, στοιχείο που αποτυπώθηκε κυρίως στις 
πωλήσεις των εξαγωγών.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ
Οι εξαγωγές παραμένουν ο βασικός πυ-
λώνας δραστηριότητας, αντιπροσωπεύο-
ντας περίπου το 58% του κύκλου εργασιών 
και καλύπτοντας παρουσία σε περισσότερες 
από 20 χώρες. Βασικές αγορές είναι οι ΗΠΑ 
και η Κεντρική Ευρώπη, με την Ασία να κα-
ταγράφει ανοδική πορεία και ιδιαίτερη έμφα-
ση στην Ιαπωνία. Η διοίκηση δεν σχεδιάζει 
άμεση είσοδο σε νέες περιοχές, επιλέγοντας 
αντ’ αυτού την εμβάθυνση στις υφιστάμενες 
αγορές και τη διεύρυνση μεριδίων, όπου η 
ζήτηση χαρακτηρίζεται ισχυρή.

ΕΝΙΧΥΣΗ PORTFOLIO
Παρόλα αυτά προχώρησε τον Δεκέμβριο σε 
λανσάρισμα δύο νέων ημιέτοιμων γευμάτων 
στη σειρά "Σεφ στο Σπίτι": 
•	 αρακά μαγειρευτό
•	 γίγαντες αλά σπετζοφάι χωρίς λουκάνικο
Τα προϊόντα εντάσσονται σταδιακά σε περισ-
σότερες αλυσίδες λιανεμπορίου, με στόχο τη 
διεύρυνση της παρουσίας τους στο ράφι.
Παράλληλα, η Alterra ενίσχυσε τη γκάμα κα-
τεψυγμένων φρούτων 300 γρ. με την προ-
σθήκη μύρτιλου, συμπληρώνοντας τα ήδη 
διαθέσιμα φράουλα, βύσσινο, βατόμουρο 
και κεράσι. Η κίνηση αντανακλά, σύμφω-

να με πηγές της εταιρείας, τη σαφή τάση της 
αγοράς και τη ζήτηση για ποικιλία σε μικρές, 
λειτουργικές συσκευασίες.

ΝΕΑ ΣΕΙΡΑ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ
Μια νέα σειρά κατεψυγμένων γευμάτων 
προγραμματίζεται να παρουσιαστεί τον Μάρ-
τιο, στο πλαίσιο της Food Expo. Πρόκειται για 
κατηγορία που απευθύνεται σε ειδικό κοινό 
και δεν έχει αντίστοιχο στην ελληνική αγορά, 
εισχύοντας τη συνολική στρατηγική της εται-
ρείας για διαφοροποίηση πέρα από τις κλα-
σικές λύσεις.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Για να υποστηρίξει την ανάπτυξη και τη δια-
χείριση αιχμών ζήτησης, η Alterra πρόκειται 
να ξεκινήσει νέο επενδυτικό πρόγραμμα, το 
οποίο θα αφορά νέους ψυκτικούς θαλάμους, 
μηχανολογικό εξοπλισμό και γραμμές παρα-
γωγής. Όπως πληροφορείται το FnB Daily 
αυτό προγραμματίζεται να ξεκινήσει στο β' 
εξάμηνο, με επίκεντρο την αύξηση της πα-
ραγωγικής δυναμικότητας.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Οικογένεια Ρουσσοπούλου, Alterra

https://smesdaily.com/
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• ΠΟΕ

ΠΙΈΖΕΙ ΓΙΑ 
ΑΥΞΉΣΕΙΣ ΦΌΡΩΝ 
ΣΕ ΖΑΧΑΡΟΎΧΑ  
ΚΑΙ ΑΛΚΟΟΛΟΎΧΑ 
ΠΟΤΆ

• ΕΕ-MERCOSUR

AΠΕΙΛΉ ΒΛΈΠΕΙ Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΌΣ ΚΛΆΔΟΣ ΠΟΥΛΕΡΙΚΏΝ  
- ΕΝΑΠΟΘΈΤΕΙ ΤΙΣ ΕΛΠΊΔΕΣ ΤΟΥ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΎΛΙΟ

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας αυξάνει 
την πίεση προς τις κυβερνήσεις προκειμέ-
νου να προχωρήσουν σε αύξηση φόρων στα 
ζαχαρούχα και αλκοολούχα ποτά.
Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι η υψηλότερη κα-
τανάλωση, η οποία οφείλεται στις χαμηλές τι-
μές αυτών των προϊόντων, συμβάλλει στην 
αύξηση των μη μεταδοτικών νοσημάτων και 
επιβαρύνει περαιτέρω τα εθνικά συστήμα-
τα υγείας.
Ο ΠΟΕ υπογράμμισε επίσης τη διευρυνόμε-
νη ανισορροπία μεταξύ των υψηλών κερδών 
που παράγονται από τα ζαχαρούχα και αλκο-
ολούχα ποτά και του χαμηλού ποσοστού των 
φορολογικών εσόδων που επανεπενδύεται 
στη δημόσια υγεία.
Ο Dr Tedros Adhanom Ghebreyesus, Γενι-
κός Διευθυντής του ΠΟΕ, δήλωσε ότι “οι φό-
ροι υπέρ της υγείας αποτελούν ένα από τα 
ισχυρότερα εργαλεία που διαθέτουμε για την 
πρόληψη ασθενειών.”

ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ
Σύμφωνα με τις πιο πρόσφατες παγκόσμιες 
εκθέσεις του ΠΟΕ προκύπτουν τα εξής:

•	 116 χώρες επιβάλλουν σήμερα φόρο στα 
ζαχαρούχα ποτά, με τον διάμεσο φορο-
λογικό συντελεστή να ανέρχεται στο 2% 
της λιανικής τιμής

•	 Οι περισσότεροι από αυτούς τους φό-
ρους εφαρμόζονται αποκλειστικά στα 
ανθρακούχα αναψυκτικά

•	 Προϊόντα όπως οι χυμοί φρούτων, τα γα-
λακτοκομικά ροφήματα με ζάχαρη, οι 
έτοιμοι καφέδες και το τσάι συχνά εξαι-
ρούνται από τη φορολόγηση

•	 Από το 2023 και μετά δεν έχει υπάρξει 
καμία νέα χώρα που να επιβάλλει φόρο 
στα ενεργειακά ποτά

•	 12 χώρες έχουν απαγορεύσει πλήρως τα 
αλκοολούχα ποτά, ενώ 167 χώρες επι-
βάλλουν φόρους στο αλκοόλ

•	 Σε παγκόσμιο επίπεδο, ο διάμεσος φορο-
λογικός συντελεστής ανέρχεται στο 14% για 
την μπύρα και στο 22,5% για τα αλκοολού-
χα ποτά υψηλής περιεκτικότητας (spirits)

•	 Στις περισσότερες χώρες, οι φόροι στο 
αλκοόλ δεν έχουν προσαρμοστεί στον 
πληθωρισμό από το 2022

•	 25 χώρες — οι περισσότερες εκ των 
οποίων βρίσκονται στην Ευρώπη — 
εξαιρούν το κρασί από τη φορολόγηση 
των αλκοολούχων ποτών

Την αποδοκιμασία της για την ψήφο των 
κρατών-μελών της ΕΕ υπέρ της συμφωνί-
ας ΕΕ-Mercosur, εξέφρασε η AVEC, η Ένω-
ση Επεξεργαστών Πουλερικών και Εμπορί-
ου Πουλερικών στην ΕΕ, επαναλαμβάνοντας 
ότι θα έχει σημαντικές και διαρκείς συνέπει-
ες για τον ευρωπαϊκό κλάδο πουλερικών, 
ειδικά αν ληφθεί υπόψη ο συσσωρευτικός 
αντίκτυπος των υφιστάμενων και μελλοντι-
κών εμπορικών συμφωνιών.
Ήδη σήμερα, πάνω από το 25% του κρέατος 
στήθους που καταναλώνεται στην ΕΕ προέρ-
χεται από τρίτες χώρες. Με τις ποσοστώσεις 
που προβλέπονται στη συμφωνία Mercosur 
(180.000 τόνους), οι συνολικές εισαγωγές θα 
αντιπροσωπεύουν το 9% της συνολικής κα-
τανάλωσης πουλερικών στην ΕΕ, ασκώντας 
μη βιώσιμη πίεση στους Ευρωπαίους παρα-
γωγούς, οι οποίοι υπόκεινται στα υψηλότερα 

παγκόσμια πρότυπα όσον αφορά την ασφά-
λεια τροφίμων, την ευζωία των ζώων, την 
προστασία του περιβάλλοντος και τους κοι-
νωνικούς κανόνες.

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ LOBBYING
Καθώς το νομοθέτημα πηγαίνει προς το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο η AVEC ελπίζει ότι 
τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα 

απορρίψουν αυτήν τη "μη ισορροπημένη 
συμφωνία", η οποία δεν εξασφαλίζει δίκαιο 
ανταγωνισμό ούτε επαρκή προστασία για ευ-
αίσθητους αγροτικούς τομείς, σύμφωνα με 
την Ένωση.
Στο πλαίσιο αυτό, η AVEC ελπίζει επίσης ότι 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα στηρίξει την 
παραπομπή της συμφωνίας στο Δικαστή-
ριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου 
να ληφθεί νομική σαφήνεια για θεμελιώδεις 
πτυχές της συμφωνίας.
Η AVEC θα επικεντρώσει πλήρως τις προ-
σπάθειές της στην επικοινωνία με το Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, προκειμένου να δείξει 
τις αρνητικές συνέπειες που θα είχε η συμ-
φωνία για τους Ευρωπαίους παραγωγούς 
πουλερικών, την απασχόληση στις αγροτι-
κές περιοχές και τη βιωσιμότητα της ευρω-
παϊκής παραγωγής.
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• PRODRINKS

ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΕΙ 
ΤΗΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΉ 
ΔΙΑΝΟΜΉ ΤΟΥ 
YAMAS ICE TEA 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ

• ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ

ΛΑΝΣΆΡΕΙ ΚΡΑΣΊ ΑΠΌ 100% ΑΣΎΡΤΙΚΟ ΕΝΤΌΣ ΤΟΥ 2026  
- ΝΈΟ ΠΕΝΤΑΕΤΈΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΌ ΠΛΆΝΟ €5 ΕΚΑΤ.

Η Prodrinks ανέλαβε επίσημα την αποκλει-
στική διανομή της σειράς YAMAS Ice Tea 
στην ελληνική αγορά. Συγκεκριμένα, θα ανα-
λάβει τη συνολική εμπορική διαχείριση του 
brand στην ελληνική αγορά, συμπεριλαμβα-
νομένων των παραγγελιών, της διανομής, 
της υποστήριξης πωλήσεων και των προ-
ωθητικών ενεργειών, με στόχο τη δυναμική 
ανάπτυξη και την περαιτέρω εδραίωση του 
YAMAS Ice Tea στο εγχώριο εμπορικό πε-
ριβάλλον, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση.

Νέο επενδυτικό πρόγραμμα με πενταετή ορίζο-
ντα και προϋπολογισμό €5 εκατ. δρομολογεί ο 
Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνά-
βου προκειμένου να αυξήσει την δυναμικότητά 
του αλλά και να διερευνήσει την είσοδο σε νέες 
προϊόντικές κατηγορίες. 
Όπως δηλώνει στο FnB Daily η Διευθύντρια 
του Συνεταιρισμού, Αναστασία Παναγιώτου, 
το επενδυτικό σχέδιο που έχει ήδη υποβληθεί 
προς ένταξη στον Αναπτυξιακό Νόμο περιλαμ-
βάνει, μεταξύ άλλων νέα αποθήκη έτοιμου προ-
ϊόντος, μεταφορά του αποσταγματοποιείου στις 
εγκαταστάσεις του οινοποιείου, αγορά νέου μη-
χανολογικού εξοπλισμού και είσοδο στην αγο-
ρά του αφρώδους οίνου- μια κατηγορία η οποία, 
όπως αναφέρει, "ταιριάζει" με το Μοσχάτο Τυρ-
νάβου, τη βασική ποικιλία δηλαδή που καλλιερ-
γεί και αξιοποιεί σήμερα η οργάνωση. Μια άλλη 
κατηγορία που παρακολουθεί με ενδιαφέρον ο 
συνεταιρισμός είναι αυτή των κρασιών με χα-
μηλό ή μηδενικό αλκοόλ.

Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ 2025
Το νέο επενδυτικό έρχεται μετά την ολοκλήρω-
ση εντός του 2025 επένδυσης €2,1 εκατ. που 
αφορούσε, αύξηση χωρητικότητας, επέκταση 
δεξαμενών, εκσυγχρονισμό και προσθήκη νέου 
μηχανολογικού εξοπλισμού, τεχνολογική ανα-
βάθμιση κ.α. Η χρονιά, παρά τις ουκ ολίγες προ-
κλήσεις και την διόλου ευνοϊκή για το αλκοόλ 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα, έκλεισε με αύξηση 
7%-8% στις πωλήσεις σε όγκο ενώ σε όρους αξί-
ας η ανάπτυξη φλέρταρε με διψήφια ποσοστά.
Παράλληλα, τα καθαρά κέρδη εκτιμάται ότι κι-
νήθηκαν στα €400 χιλ. "Η κερδοφορία δεν είναι 
αυτοσκοπός για ένα συνεταιρισμό ωστόσο προ-
σπαθούμε να την διατηρούμε και να την ενισχύ-
ουμε ούτως ώστε να κάνουμε τις απαραίτητες 
επενδύσεις και, παράλληλα, να είμαστε σε θέση 
να εκπληρώνουμε το ρόλο μας και να στηρίζου-
με τον παραγωγό και το εισόδημά του", τονίζει 
η κα Παναγιώτου, συμπληρώνοντας ότι ο Οι-

νοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου δεν έχει 
οφειλές σε τράπεζες, δημόσιο και προμηθευτές. 
"Στο εμπορικό επίπεδο, είμαστε ικανοποιημένοι 
γιατί τόσο στους οίνους, όσο και στα αποστάγμα-
τα, οι πωλήσεις μας κινήθηκαν ανοδικά", υπο-
γραμμίζει η κα Παναγιώτου, εξηγώντας ότι το 
μεγαλύτερο μέρος της ανάπτυξης προήλθε από 
την διεύρυνση του δικτύου πωλήσεων που εί-
ναι ο κύριος δρόμος αύξησης των πωλήσεων, 
ιδίως σε περιόδους που η κατανάλωση πιέζε-
ται από τη μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος. 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Ο έτερος δρόμος είναι αυτός των εξαγωγών, 
τομέας στον οποίο, όπως η ίδια παραδέχεται, 
υπάρχει αρκετή ακόμα απόσταση να διανυθεί, 
αν και η πρόοδος που έχει συντελεσθεί τα τε-
λευταία χρόνια είναι σημαντική. 
"Για την ώρα οι εξαγωγές αντιπροσωπεύουν 
λιγότερο από το 5% των πωλήσεών μας όμως 
είναι κάτι που δουλεύουμε πάρα πολύ. Συμ-
μετέχομε σε προγράμματα, όπως αυτά της Πε-
ριφέρειας για το Ηνωμένο Βασίλειο και την Πο-
λωνία ή της COGREXPO για την Πολωνία ενώ 
τρέχουμε και δικά μας, στοχεύοντας την αμερι-
κανική και την βρετανική αγορά. Βέβαια, σε μια 
περίοδο με αρνητική δημοσιότητα για το αλκοόλ, 

η πριμοδότηση και η εύρεση πόρων για τέτοιες 
δράσεις δεν είναι εύκολη υπόθεση", σημειώ-
νει. Το Ηνωμένο Βασίλειο προστέθηκε πρόσφα-
τα στη λίστα των εξαγωγικών προορισμών που, 
μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει επίσης την Κύπρο, 
την Αυστραλία και την Βουλγαρία. 

ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΤΟ ΑΣΥΡΤΙΚΟ
Ο Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου 
απορροφά σε ετήσια βάση περί τους 12.000 τό-
νους σταφυλιού και παράγει 5 εκατ. λίτρα κρα-
σιών εστιάζοντας στο Μοσχάτο Τυρνάβου, που 
αποτελεί την ποικιλία-σήμα κατατεθέν της περι-
οχής, ακολουθούμενη από τον Ροδίτη. Τα τελευ-
ταία χρόνια ωστόσο δραστήριοποιείται και στο 
Ασύρτικο το οποίο έχει αρχίσει να εντείνει την 
παρουσία του στον τοπικό αμπελουργικό χάρ-
τη. Σε αυτό το πλαίσιο, τις τελευταίες δύο χρο-
νιές παρουσίασε ένα κρασί από Ασύρτικο και 
Μοσχάτο Τυρνάβου. 
Ωστόσο φέτος, μετά και την τροποποίηση του 
ΠΓΕ Τύρναβος που συμπεριέλαβε στο Ασύρτι-
κο στις ποικιλίες που μπορούν να δώσουν κρα-
σιά Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης, 
σκοπεύει να κυκλοφορήσει ένα κρασί από 100% 
ασύρτικο. Αξίζει να σημειωθεί εδώ ότι ο συνε-
ταιρισμός αυτή τη στιγμή έχει στη γκάμα του 6 
οίνους ΠΓΕ. 

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΜΕ ΜΑΣΤΙΧΑ ΧΙΟΥ
Στα αποστάγματα, το τσίπουρο με Μαστίχα Χίου 
αποτελεί εδώ κι ενάμιση χρόνο την τελευταία 
προσθήκη στην γκάμα. "Είναι ένα πρωτοπορια-
κό προϊον το οποίο πιστεύουμε πάρα πολύ κα-
θώς συνδυάζει δύο μοναδικά ελληνικά προϊό-
ντα ενώ, πέραν των κλασσικών χρήσεων του 
τσίπουρου, μπορεί να συνοδεύσει κι άλλες στιγ-
μές, όπως το κλείσιμο ενός γεύματος", εξηγεί η 
κα Παναγιώτου. 

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Αναστασία Παναγιώτου, Διευθύντρια και Χρήστος 
Τσιτσιρίγγος, Πρόεδρος, Αγροτικός Οινοποιητικός 
Συνεταιρισμός Τυρνάβου
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 • Debrief •
H ΕΠΙΣΤΡΟΦΉ ΣΤΗ ΣΕΛΉΝΗ ΚΑΙ ΤΑ $1,8 ΤΡΙΣ.
Ο γιγάντιος πύραυλος της NASA, 
Space Launch System, μεταφέρθηκε 
το Σάββατο στην εξέδρα εκτόξευσης 
στο Ακρωτήριο Κανάβεραλ της 
Φλόριντα, καθώς ξεκινούν οι 
τελικές προετοιμασίες για την πρώτη 
επανδρωμένη αποστολή στην Σελήνη 
(για την ακρίβεια γύρω από αυτή) μετά 
από περισσότερα από 50 χρόνια.
Για σχεδόν 12 ώρες, ο SLS, ύψους 
98 μέτρων, μετακινείτο αργά για να 
διανύσει την απόσταση των 4 μιλίων 
(6,5 χιλιομέτρων) προς την εξέδρα. 
Εκεί, θα πραγματοποιηθούν οι τελικές 
δοκιμές, οι έλεγχοι - και μια πρόβα 
τζενεράλε - πριν δοθεί το πράσινο φως 
για την 10ήμερη αποστολή Artemis II, 
στην οποία τέσσερις αστροναύτες θα 
ταξιδέψουν γύρω από τη Σελήνη. Θα 
είναι η πρώτη επανδρωμένη αποστολή 
στην Σελήνη από τότε που το Apollo 17 
προσγειώθηκε στην επιφάνειά της τον 
Δεκέμβριο του 1972.
Η NASA, λοιπόν, επιστρέφει στην 

Σελήνη, ο Elon Musk θέλει να πάει την 
ανθρωπότητα στον Άρη και το διάστημα 
δεν φαντάζει πλέον σαν ένα και τόσο 
μακρινό σύνορο. Για την ακρίβεια σαν 
κάπως να φαίνεται ότι το ενδιαφέρον για 
το διάστημα αναζωπυρώνεται.  
Γιατί; Μια πιθανότητα είναι και το ότι 
σύμφωνα με το Ίδρυμα Διαστήματος, 
η παγκόσμια διαστημική οικονομία 
έφτασε τα $613 δισ. το 2024 ενώ έκθεση 
του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ 
του 2024 διαπίστωσε ότι βρίσκεται σε 
καλό δρόμο για να ξεπεράσει τα $1,8 
τρισ. δολάρια έως το 2035, καθώς 
οι υπηρεσίες που βασίζονται σε 
δορυφόρους επεκτείνονται σε κάθε 
τομέα.
Μπορεί να μην το συνειδητοποιούμε, 
αλλά οι δορυφόροι δεν είναι πάνω 
από τα κεφάλια. Είναι παντού γύρω 
μας, από τη συνδεσιμότητα και την 
παρακολούθηση του κλίματος, μέχρι 
την αντιμετώπιση καταστροφών και 
την πλοήγηση σε εκείνη… την ταβέρνα 

που μας είπε ο φίλος και δεν έχουμε 
ξαναπάει ποτέ. Περισσότεροι από 10.000 
δορυφόροι ήδη περιφέρονται γύρω 
από τη Γη, αριθμός που θα μπορούσε 
να ξεπεράσει τους 100.000 έως το 2030, 
καθώς το κόστος εκτόξευσης μειώνεται 
και η εμπορική δραστηριότητα 
επιταχύνεται.
Το ενδιαφέρον σε αυτή την υπόθεση 
είναι πως πλέον το διάστημα δεν είναι 
πλέον μια ιστορία για λίγους. Προφανώς 
οι μικρότερες χώρες δεν είναι δυνατό 
να σχεδιάσουν βάσεις στη Σελήνη ή τον 
Άρη, αλλά οι δορυφορικές επικοινωνίες 
είναι προσιτές για πολλούς. Πρόκειται 
για το επόμενο επίπεδο παγκόσμιων 
υποδομών, και σε αυτό υπάρχει 
χώρος για όσους έχουν σχέδιο και 
εκμεταλλευτούν τις ευκαιρίες που θα 
προκύψουν. Ας το έχουμε και αυτό στα 
υπόψη.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

• LIDL ΕΛΛΑΣ

ΣΤΗΝ ΚΟΜΟΤΗΝΉ 
ΤΟ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΟ 
ΚΑΤΆΣΤΗΜΑ  
ΣΤΗ ΧΏΡΑ
Το μεγαλύτερο κατάστημά της στη χώρα 
εγκαινιάζει η Lidl Ελλάς στην Κομοτηνή, ενι-
σχύοντας την παρουσία της στην Θράκη.
Η επένδυση ύψους €4,6 εκατ. αφορά ένα 
ανανεωμένο και διευρυμένο κατάστη-
μα στη Β’ Ε.Ο. Κομοτηνής–Αλεξανδρούπο-
λης, με χώρο πώλησης 1.644 τ.μ., που δίνει 
έμφαση στην καινοτομία, την άνεση και τη 
βιωσιμότητα.
Το κατάστημα διαθέτει 130 θέσεις στάθμευ-
σης, 5 ταμεία και 7 self-checkout για γρήγο-
ρες συναλλαγές, καθώς και διπλό φορτιστή 
ηλεκτρικών οχημάτων (2 θέσεις), ο οποίος 
θα είναι σύντομα διαθέσιμος.
Με συνεχή τροφοδοσία φρέσκων προϊόντων 
και ανταγωνιστικές τιμές, όπως αναφέρει η 
σχετική ανακοίνωση, "η Lidl Ελλάς συνεχί-
ζει να αναβαθμίζει την αγοραστική εμπειρία, 
επενδύοντας σε σύγχρονες υποδομές με σε-
βασμό στο περιβάλλον".

https://www.spacefoundation.org/2024/04/09/the-space-report-2024-q1/
https://www3.weforum.org/docs/WEF_Space_2024.pdf
https://www3.weforum.org/docs/WEF_Space_2024.pdf
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Business Maker
Η COSTA COFFEE ΚΑΙ Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ ΤΗΣ COCA-COLA  
ΓΙΑ ΤΟ 2026
Καμία απολύτως αλλαγή στη στρατηγική 
της ελληνικής εταιρείας δεν επιφέρει η 
απόφαση της αμερικάνικης Coca-Cola να 
μην προχωρήσει τελικά στην πώληση της 
Costa Coffee.
Καλά πληροφορημένες πηγές ξεκαθαρί-
ζουν στο FnB Daily ότι η συγκεκριμένη 
εξέλιξη δεν έχει επιχειρησιακό αποτύπω-
μα στην Ελλάδα, τονίζοντας πως δεν μετα-
βάλλει τον επιχειρησιακό σχεδιασμό στις 
επιμέρους αγορές. Θυμίζουμε ότι τα προ-
ϊόντα της Costa Coffee στην ελληνική αγο-
ρά έχουν αποσυρθεί από το κανάλι του ορ-
γανωμένου λιανεμπορίου τροφίμων εδώ 
και αρκετό διάστημα, με καθαρά εμπορι-
κά κριτήρια. Τα ράφια των super market 
αποδείχθηκαν εξαιρετικά ανταγωνιστικά, 
με αποτέλεσμα να μην διαμορφώνονται οι 

συνθήκες για βιώσιμη ανάπτυξη. 
Στον αντίποδα, η έμφαση δόθηκε στο 
horeca, όπου η Coca-Cola HBC διαθέτει 
ήδη ισχυρό αποτύπωμα. Πρόκειται, σύμ-
φωνα με στελέχη της αγοράς, για κανάλι με 
λιγότερη ένταση ανταγωνισμού σε σχέση 
με τα super market και με σαφείς προοπτι-
κές ανάπτυξης. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η εταιρεία είναι ικανοποιημένη από τις επι-
δόσεις της περυσινής χρονιάς. Σε μια σχε-
τικά δύσκολη αγορά, όπου τα εισοδήματα 
πιέζονται, πέτυχε να βελτιώσει τα αποτελέ-
σματά της και ταυτόχρονα να αυξήσει την 
απήχηση των brands της.
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι το 
πλάνο για το 2026 περιλαμβάνει την κυ-
κλοφορία νέων γεύσεων στις υφιστάμενες 
κατηγορίες αναψυκτικών, και στάση ανα-

μονής όσον αφορά το λανσάρισμα νέων 
brands ή την επέκταση σε νέες προϊόντικές 
κατηγορίες. Για τα αλκοολούχα ποτά, πέρα 
από συνεργασίες διανομής, δεν προβλέπε-
ται προς το παρόν λανσάρισμα στην ελλη-
νική αγορά των ready to drink ποτών, που 
έχει ο όμιλος της Coca-Cola στο χαρτοφυ-
λάκιό του, όπως το Bacardi Cola, ωστόσο 
το θέμα παραμένει στο ραντάρ. "Η στρα-
τηγική θέλει συνέπεια, όχι συνεχείς στρο-
φές", σημειώνουν χαρακτηριστικά.
Σε ό,τι αφορά τις τιμές, η Coca-Cola HBC 
παραμένει εξαιρετικά προσεκτική σχε-
τικά με αυξήσεις κα εμφανίζεται πρόθυ-
μη να στηρίξει οποιαδήποτε πρωτοβουλία 
κατά της ακρίβειας, όπως έχει κάνει και 
στο πρόσφατο παρελθόν με τη δράση των 
1.000 κωδικών της κυβέρνησης.  

Η MERCOSUR ΚΑΙ ΤΑ 7 ΧΡΌΝΙΑ... ΦΑΓΟΎΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΈΤΑ
Τί φέρνει η συμφωνία Mercosur για τη 
φέτα; Τί θα πρέπει να περιμένει η ελληνι-
κή παραγωγή και ποιες δυνατότητες ανοί-
γονται; Έλληνες παραγωγοί, που μίλησαν 
στην στήλη, σπεύδουν να χαμηλώσουν τις 
προσδοκίες, επισημαίνοντας πως δεν πρό-
κειται να αλλάξει άμεσα ο χάρτης των ελ-
ληνικών εξαγωγών για το διάσημο ελληνι-
κό τυρί. Και αυτό για μια σειρά από λόγους.
Καταρχάς, γιατί η συμφωνία προβλέπει 
ότι, για τα πρώτα επτά χρόνια εφαρμογής 
της, οι παραγωγοί στη Λατινική Αμερική, 
που ήδη διαθέτουν απομιμήσεις φέτας, θα 
μπορούν να συνεχίσουν να χρησιμοποι-

ούν την ονομασία, υπό την προϋπόθεση ότι 
θα αναγράφουν ευκρινώς τη χώρα προέ-
λευσης. Μετά την παρέλευση της επταετί-
ας, η προστασία της ονομασίας "φέτα" κα-
τοχυρώνεται πλήρως και αποκλειστικά 
υπέρ των Ελλήνων παραγωγών, που εξά-
γουν στις τέσσερις χώρες της Mercosur 
(Βραζιλία, Αργεντινή, Ουρουγουάη και 
Παραγουάη).
Κατά δεύτερον, γιατί οι συγκεκριμένες 
αγορές δεν θεωρούνται κομβικής σημα-
σίας, αφού δεν έχουν μεγάλη καταναλωτι-
κή βάση για τη φέτα. Οι ελληνικές εξαγω-
γές εκτιμάται ότι κινούνται σήμερα μεταξύ 

16 και 18 τόνων ετησίως, επίπεδα που 
αντανακλούν τη χαμηλή ζήτηση. Επιπλέ-
ον, οι ελληνικές τιμές δύσκολα μπορούν 
να ανταγωνιστούν τα τοπικά τυροκομεία, τα 
οποία λειτουργούν με χαμηλότερο κόστος.
"Δεν είναι αγορά που εξετάζουμε σοβαρά", 
σημειώνουν Έλληνες παραγωγοί, εκτιμώ-
ντας ότι η μείωση των δασμών μπορεί να φέ-
ρει κάποιες επιπλέον εξαγωγές, χωρίς όμως 
να αλλάξει ουσιαστικά τα μεγέθη. Το πραγμα-
τικό στοίχημα παραμένει η σταθερή τροφοδο-
σία της ευρωπαϊκής αγοράς, η οποία απορ-
ροφά τη μερίδα του λέοντος των εξαγωγών 
φέτας και παρουσιάζει σταθερή ζήτηση.

• ΝΕΡΑ ΠΗΓΩΝ ΓΡΑΜΜΟΥ

ΕΞΈΔΩΣΕ ΤΗΝ ΠΡΏΤΗ ΈΚΘΕΣΗ 
ΒΙΩΣΙΜΌΤΗΤΑΣ
Η Νερά Πηγών Γράμμου ανακοίνωσε την 
έκδοση της πρώτης της Έκθεσης Βιωσιμό-
τητας για το 2024, το οποίο αποτελεί και το 
πρώτο έτος εμπορικής λειτουργίας της. Αν 
και δεν υποχρεούται νομοθετικά ως νέα 
εταιρεία, επέλεξε εθελοντικά τη δημοσίευ-
ση της Έκθεσης.
Η δραστηριότητά της αναπτύσσεται στο 
όρος Γράμμος, εντός προστατευόμενης 
περιοχής Natura 2000, με στόχο τη μηδε-

νική περιβαλλοντική επιβάρυνση. Η εται-
ρεία επενδύει στη βιώσιμη διαχείριση των 
υδάτινων πόρων, στην κυκλική οικονομία 
και στη στήριξη της τοπικής κοινωνίας, από 
την οποία προέρχεται το 70% του ανθρώπι-
νου δυναμικού και το 57% των στελεχών 
μέσης διοίκησης.
Η Έκθεση, βασίζεται σε ευρωπαϊκά πρότυπα 
(GRI με σύνδεση στο VSME).
Δείτε περισσότερα εδώ.

https://arrena.gr/esg-csr/
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Business Insight

Business Opinions - Business Secrets 
- Τράπεζες - Ναυτιλία - Real Estate 
- Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ 
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

H ΣΥΜΦΩΝΊΑ ΠΕΙΡΑΙΏΣ - ΕΤΕΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΆΜΥΝΑ,  
ΚΑΙ Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΓΙΑ DEFENCE SECTOR
Πρώιμος μεν, δρομολογημένος δε ο σχεδια-
σμός για τη δημιουργία κλάδου άμυνας και 
ασφάλειας στο υπό διαμόρφωση επενδυτι-
κό οικοσύστημα του Euronext Athens. 
Ένα από τα πρώτα βήματα προς αυτή την κα-
τεύθυνση αποτελεί η συμφωνία Πειραιώς- 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων για την 
χρηματοδότηση ύψους €100 εκατ., επιχει-
ρήσεων που δραστηριοποιούνται στους το-
μείς της άμυνας και της ασφάλειας. Πρόκει-
ται για την πρώτη συναλλαγή της ΕΤΕπ στην 
ελληνική αγορά, αποκλειστικά επικεντρωμέ-
νη στον συγκεκριμένο κλάδο, σηματοδοτώ-
ντας έτσι ένα νέο κεφάλαιο στην χρηματοδό-
τηση στρατηγικών επενδύσεων.   
Η συμμετοχή της ΕΤΕπ αναμένεται να βελ-
τιώσει ουσιαστικά τους όρους χρηματοδό-
τησης, προσφέροντας χαμηλότερο κόστος 
δανεισμού, μεγαλύτερες διάρκειες απο-
πληρωμής και ενισχύοντας την προσέλκυ-
ση πρόσθετων ιδιωτικών κεφαλαίων. Η Πει-
ραιώς είναι η πρώτη ελληνική τράπεζα, που 
κλειδώνει θέση στο νέο περιβάλλον γεω-
πολιτικής αβεβαιότητας, το οποίο υποχρε-
ώνει την Ευρώπη να στραφεί από το ESG στο 
Defence, με τις προκλήσεις που διανοίγονται 
να είναι η νέα πρόκληση, σύμφωνα με τον 
Χρήστο Μεγάλου.
Η συμφωνία περιλαμβάνει τη χορήγηση 
€100 εκατ. που μοχλευόμενα θα φτάσουν τα 
€200 εκατ. ανάλογα με την ανταπόκριση μπο-
ρεί να αυξηθούν έτι περαιτέρω, ενώ σύμφω-
να με τον Γιάννη Τσακίρη η ΕΤΕπ συζητά 
και με άλλες ελληνικές τράπεζες. “Μπορού-
με να πετύχουμε και στην Άμυνα όπως με το 
RRF”, ανέφερε χαρακτηριστικά ο επικεφα-
λής της Τράπεζας Πειραιώς, σημειώνοντας 
πως η Ευρώπη θα μπορούσε να κάνει ένα 
νέο Ταμείο Ανάκαμψης, θα ήταν μια εξαιρε-

τική πρωτοβουλία μια και υπάρχει ήδη η τε-
χνογνωσία από το RRF, και να αξιοποιεί την 
καλή χρηματοδότηση που μπορεί να πάρει η 
ΕΕ από τις αγορές. Για τον Αντιπρόεδρο της 
ΕΤΕπ, με το πρόγραμμα γίνεται η θεσμική  εί-
σοδος της Ελλάδας στο χρηματοοικονομικό 
περιβάλλον για την  άμυνα.
Το B.I. είναι σε θέση να γνωρίζει πως, παράλ-
ληλα με ενέργειες που γίνονται στο άμεσα 
χρηματοδοτικό σκέλος (το καθαρά τραπε-
ζικό) εξετάζεται η δυνατότητα αξιοποίησης 
της εγχώριας κεφαλαιαγοράς, προκειμένου 
να λειτουργήσει επίσης ως πηγή χρηματο-
δότησης επιχειρήσεων είτε μέσω έκδοσης 
εταιρικών ομολόγων, είτε με την δημόσια 
πρόταση τους προς το ευρύτερο επενδυτι-
κό κοινό ή και αμφότερα συνδυαστικά. Το 
defence είναι από τους κλάδους που εστιά-
ζει ο Stéphane Boujnah, σημειώνει στη στή-
λη παράγων ο οποίος διαδραματίζει ενεργό 
ρόλο στην ενιαιοποίηση του χρηματιστηρίου 
Αθηνών υπό την ομπρέλα του Euronext. Μά-
λιστα, σύμφωνα με τον ίδιο, ο επικεφαλής 
του ομίλου προτίθεται να αξιοποιήσει την 
παρουσία του ομίλου Τheon στο Euronext 
Amsterdam, με την προοπτική ενδεχόμενης 
εισαγωγής είτε της συγκεκριμένης εταιρείας 
με “διπλή διαπραγμάτευση” είτε κάποιας από 
τις θυγατρικές του EFA Group.
Το ενδεχόμενο επενδυτικής παρουσίας στην 
εγχώρια αγορά δεν αποκλείουν παράγοντες 
της Intracom Defence- που από την άνοιξη 
του 2023 έχει περάσει στην Israel Aerospace 
Industries- όπως και επιχειρηματίες/βασικοί 
μέτοχοι εταιρειών μελών του Συνδέσμου Ελ-
λήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού.
Μάλιστα όπως εξήγησε στο Β.Ι. ο Τάσος Ρο-
ζολής, σε μία τέτοια περίπτωση θα δινόταν 
η δυνατότητα ακόμη και σε ΜμΕπιχειρή-

σεις του κλάδου από το να απευθυνθούν 
στο επενδυτικό κοινό μέχρι να κουμπώ-
σουν με τα χρηματοδοτικά προγράμματα που 
θα υλοποιηθούν. Ο ΣΕΚΠΥ αριθμεί περί τα 
250 μέλη, με τον πρόεδρο της (Τάσο Ροζο-
λή) να εκτιμά ότι πανευρωπαϊκά είναι η ώρα 
της αμυντικής βιομηχανίας, ευρύτατος κλά-
δος που αγκαλιάζει από την πρώτη ύλη -μέ-
ταλλο/υλικά παραγωγής - και την συναρμο-
λόγηση μέχρι τις νέες τεχνολογίες αιχμής. Ο 
ίδιος επικεφαλής της AKMON S.A - εταιρεί-
ας με 150 άτομα προσωπικό, κατασκευάζει 
καλωδιώσεις, καλωδιοφόρμες και κονσόλες 
και cabinets για radar, με 100% εξαγωγική 
δραστηριότητα. Εταιρείες αυτού του μεγέ-
θους είναι πολλές στην εγχώρια αγορά, που 
σε ότι αφορά στην χρηματοδότηση τους είχαν 
ελάχιστη προσβασιμότητα σε τραπεζικά κε-
φάλαια (καθώς κυριαρχούσε το...ESG), κάτι 
που έχει αλλάξει άρδην από το 2025.
Πρόβλημα (χρηματοδότησης) που όπως 
εκτιμά παράγων του οικονομικού επιτε-
λείου, επιδιώκεται να λυθεί. Η συμφω-
νία Πειραιώς-ΕΤΕπ αποτελεί ένα πρώ-
το βήμα, πιθανότατες νέες συμφωνίες και 
με άλλες τράπεζες το δεύτερο, ενώ προο-
πτικά η ανάπτυξη ενός επενδυτικού οικο-
συστήματος εταιρειών επενδύσεων, χρη-
ματιστηριακών ακόμη και family offices θα 
μπορεί να καλύψει ακόμη μεγαλύτερες ανά-
γκες. Ήδη επιχειρηματίες, όπως ο Γιάννης 
Β. Βαρδινογιάννης στρέφεται και προς το 
defence sector μέσω της συμμετοχής του 
στην χρηματοδότηση της Τheon (εγχείρη-
μα που συμμετέχει ο Απόστολος Ταμβακά-
κης), δείχνοντας την τάση που διαμορφώνε-
ται επιχειρηματικά. Και κατά πως φαίνεται θα 
αποκτήσει και επενδυτική/χρηματιστηριακή 
εκπροσώπηση.  

https://bnbdaily.gr/
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Editorial
Supreme Decision

Μια απόφαση δικαστηρίου, και μάλιστα ανώτατου, αυτού των 
Ηνωμένων Πολιτειών, η οποία αναμένεται προσεχώς, μπορεί να 
φέρει νέες, σημαντικές αναταράξεις στην παγκόσμια αγορά και 
οικονομία. 
Αναφέρομαι στο τί θα αποφανθούν οι δικαστές του Supreme 
Court σχετικά με τους δασμούς, τους οποίους επέβαλε ο Πρόε-
δρος Trump. 
Θυμίζω ότι οι δασμοί επιβλήθηκαν, με την επίκληση του νόμου 
περί Διεθνών Οικονομικών Εξουσιών σε Καταστάσεις Έκτακτης 
Ανάγκης (International Emergency Economic Powers Act).
Τί αναφέρουν οι εκτιμήσεις; 
Ότι οι πιθανότητες το Ανώτατο Αμερικανικό Δικαστήριο να ακυ-
ρώσει τους δασμούς είναι κοντά στο 75% (με όση εγκυρότητα 
έχουν οι εκτιμήσεις από  διαδικτυακές πλατφόρμες προβλέψεων). 
Έστω, λοιπόν, ότι οι δικαστές ακυρώνουν τους δασμούς Trump. 
Χαράς ευαγγέλια για την παγκόσμια οικονομία - όπως είναι 
φυσικό. 
Προσοχή, όμως ! 
Σε αυτή την περίπτωση, οι αναλυτές επενδυτικών οίκων, όπως 
της JP Morgan, βλέπουν όμως άλλες επιπτώσεις, σε δεύτερο επί-
πεδο, που σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να αγνοηθούν. 
Η πρώτη είναι το ενδεχόμενο ο Πρόεδρος Trump να επιμεί-
νει στην πολιτική του, επανερχόμενος με δασμούς με άλλα ερ-
γαλεία, που έχει στη νομοθετική φαρέτρα του, όπως ακόμα πιο 
υψηλούς δασμούς στα κινέζικα προϊόντα. Και μπορεί να απαιτεί-
ται χρόνος για να εφαρμοστούν, όμως, η αβεβαιότητα θα επανέλ-
θει στο εμπόριο και την εφοδιαστική αλυσίδα αυξημένη σε σχέ-
ση με πέρυσι. 
Η δεύτερη αφορά την απόφαση το δικαστήριο να υποχρεώσει τον 
Λευκό Οίκο να επιστρέψει τα έσοδα, που έχουν καταβάλει οι Αμε-
ρικανοί εισαγωγείς. Δεδομένων των συγκεκριμένων εσόδων 
και του ρόλου τους στη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος 
των Ηνωμένων Πολιτειών, ένα τέτοιο ενδεχόμενο μπορεί να προ-
καλέσει πανικό στις αγορές, αν προσθέσουμε και το πόσο χρο-
νοβόρα θα είναι η νέα επιβολή δασμών, μέσω άλλων νομικών 
εργαλείων. 
Μένει να φανεί με βάση ποια οικονομική λογική θα αποφανθούν 
οι δικαστές στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού.
Τόσο απλά. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

• ΟΛΥΜΠΟΣ

ΤΈΣΣΕΡΑ ΔΙΕΘΝΉ ΒΡΑΒΕΊΑ 
ΣΤΑ SUPERIOR TASTE 
AWARDS 2026
Τέσσερα διεθνή βραβεία 
στα Superior Taste Awards 
2026, του International Taste 
Institute, κατέκτησε η Όλυμπος.
Διακρίθηκαν το Στραγγιστό 

Γιαούρτι 5% (3 αστέρια), τα 
Όλυμπος Drink Eat Φιστίκι 
και Φράουλα (3 αστέρια), κα-
θώς και το Drink Eat Βανίλια (2 
αστέρια).

SECRETRECIPE

Μαξίμου: Ανοίγει τον φάκελο 
αναδιάρθρωσης του πρωτογενούς τομέα

Σήμερα περνάνε την πόρτα του Μαξίμου οι σκληροί των 
αγροτικών μπλόκων. Πληροφορίες αναφέρουν πως δεν 
πρόκειται να δοθούν έξτρα παροχές αλλά θα εξειδικευτούν 
τα μέτρα που ήδη έχουν ανακοινωθεί. Ωστόσο ξεκινάει 
ένας ουσιαστικός διάλογος για την αναδιάρθρωση και 
ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα…

mailto:sylia%40notice.gr?subject=
mailto:media%40notice.gr?subject=
mailto:nectarios%40notice.gr?subject=


https://www.barbastathis.com/proionta/360deg-plant-based-meal
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ΑΠΌ ΤΟΥΣ

 

ΣΤΈΛΛΑ ΑΥΓΟΥΣΤΆΚΗ 
stella@notice.gr

ΜΆΚΗ ΑΠΟΣΤΌΛΟΥ
makis@notice.gr

VEGANUARY 2026

Προκλήσεις  
και προοπτικές 
για μια αγορά 
με δυναμική 
ανάπτυξης  
έως τα $91 δισ.



https://delifrance.com/gr/
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VEGANUARY 2026
Oρόσημο για την παγκόσμια αγορά φυτικών τροφίμων  
- Έως τα €91 δισ. τα vegan και plant-based σε βάθος δεκαετίας

Hπαγκόσμια αγορά φυτικών τροφίμων εισέρχεται στη δεύτερη 
δεκαετία ανάπτυξής της, με διαφορετικά χαρακτηριστικά σε 
σχέση με τα πρώτα χρόνια. Ενώ αρχικά κυριαρχούσε η και-

νοτομία που στόχευε στην πιστή αναπαραγωγή ζωικών προϊόντων, 
σήμερα η συζήτηση μετατοπίζεται προς τη βιωσιμότητα των επιχει-
ρηματικών μοντέλων, την ποιότητα των πρώτων υλών και τη μακρο-
πρόθεσμη αποδοχή από τον μέσο καταναλωτή. Οι επιχειρήσεις κα-
λούνται να ισορροπήσουν ανάμεσα στην ταχύτητα ανάπτυξης και στην 
ανάγκη σταθεροποίησης των πωλήσεων, σε ένα περιβάλλον όπου το 
ενδιαφέρον παραμένει υψηλό αλλά πιο απαιτητικό.
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, το Veganuary, η διεθνής πρωτοβου-
λία που ενθαρρύνει τη δοκιμή φυτικής διατροφής κατά τον μήνα Ια-
νουάριο, έχει καταφέρει να αποκτήσει ρόλο άτυπου βαρόμετρου της 
ζήτησης. Για τον κλάδο, δεν λειτουργεί απλώς ως καμπάνια ευαι-
σθητοποίησης, αλλά ως χρονικό ορόσημο γύρω από το οποίο οργα-
νώνονται λανσαρίσματα προϊόντων, διαφημιστικοί προϋπολογισμοί 
και εμπορικές συμφωνίες.

ΑΠΟ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΔΡΑΣΗ  
ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΗΜΕΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ
Η οργάνωση Veganuary ιδρύθηκε στο Ηνωμένο Βασίλειο με στόχο 
την προώθηση της φυτικής διατροφής για λόγους υγείας, περιβάλ-
λοντος και ευζωίας των ζώων. Μέσα σε λιγότερο από δέκα χρόνια, η 

εμβέλειά της επεκτάθηκε σε δεκάδες χώρες, με τη συμμετοχή εκα-
τομμυρίων πολιτών και χιλιάδων επιχειρήσεων τροφίμων.
Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί από την ίδια την 
πρωτοβουλία, ο αριθμός των συμμετεχόντων υπερβαίνει τα 2 εκατ. 
άτομα ετησίως, ενώ περισσότερες από 1.000 εταιρείες παγκοσμίως 
συνδέουν πλέον νέες σειρές προϊόντων ή ειδικές προωθητικές ενέρ-
γειες με τον Ιανουάριο. Αν και σε απόλυτους όρους το μέγεθος αυτό 
παραμένει μικρό σε σχέση με το σύνολο της παγκόσμιας κατανάλω-
σης τροφίμων, η συγκέντρωση της ζήτησης σε σύντομο χρονικό δι-
άστημα δημιουργεί έντονα και μετρήσιμα οικονομικά αποτελέσματα.
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ΑΓΟΡΑ ΦΥΤΙΚΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ: ΜΕΓΕΘΗ  
ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ
Καθώς η παγκόσμια αγορά φυτικών τροφίμων οδεύει προς δεκάδες 
δισ. δολάρια σε αξία, το Veganuary φαίνεται να έχει υπερβεί τον αρ-
χικό του ρόλο. Από συμβολική καμπάνια, έχει εξελιχθεί σε λειτουρ-
γικό εργαλείο μέτρησης τάσεων και επιτάχυνσης ζήτησης.
Για τις επιχειρήσεις, η πρόκληση δεν είναι πλέον αν θα συμμετά-
σχουν, αλλά πώς θα μετατρέψουν την προσωρινή αύξηση ενδιαφέ-
ροντος σε διατηρήσιμη ανάπτυξη. Για την αγορά συνολικά, ο Ιανου-
άριος παραμένει σημείο εκκίνησης, αλλά το πραγματικό στοίχημα 
παίζεται στους μήνες που ακολουθούν.
Οι προβλέψεις για την παγκόσμια αγορά vegan και plant-based τρο-
φίμων αποτυπώνουν μια εικόνα ισχυρής, αλλά και διαφοροποιού-
μενης ανάπτυξης. Για το 2026, οι εκτιμήσεις συγκλίνουν σε αξία άνω 
των $30 δισ., με εύρος από $31,4 δισ. έως $33,3 δισ. Οι αποκλίσεις 
οφείλονται κυρίως στη διαφορετική ταξινόμηση προϊόντων και στο 
αν συμπεριλαμβάνονται υβριδικές κατηγορίες ή μόνο πλήρως φυ-
τικές λύσεις.
Σε βάθος δεκαετίας, η εικόνα διευρύνεται περαιτέρω. Έως το 2035, 
η αγορά εκτιμάται ότι θα κινηθεί μεταξύ $78 και $91 δισ., σχεδόν τρι-
πλασιάζοντας το μέγεθός της. Οι σύνθετοι ετήσιοι ρυθμοί ανάπτυξης 
(CAGR) τοποθετούνται σε διψήφια επίπεδα, από 10,1% έως 11,8%, 
σημαντικά υψηλότερα από τους αντίστοιχους ρυθμούς του συνολι-
κού κλάδου τροφίμων, ο οποίος κινείται ιστορικά κοντά στο 3%–4%.
Σε γεωγραφικό επίπεδο, η Βόρεια Αμερική παραμένει η μεγαλύτε-
ρη αγορά φυτικών τροφίμων, με τις Ηνωμένες Πολιτείες να συγκε-
ντρώνουν το μεγαλύτερο μερίδιο εσόδων. Η Ευρώπη ακολουθεί, με 
χώρες όπως η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο να λειτουργούν 
ως κόμβοι καινοτομίας και κατανάλωσης.
Ωστόσο, η ταχύτερη ανάπτυξη καταγράφεται στην περιοχή Ασίας-Ει-
ρηνικού. Αγορές όπως η Κίνα, η Ινδία και η Ιαπωνία εμφανίζουν 
υψηλούς ρυθμούς αύξησης, υποστηριζόμενους από δημογραφι-
κούς παράγοντες, παραδοσιακές διατροφές με φυτική βάση και αυ-
ξανόμενο ενδιαφέρον για δυτικού τύπου προϊόντα. Σε αυτές τις αγο-
ρές, το Veganuary αποκτά σταδιακά μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα, 
λειτουργώντας ως γέφυρα μεταξύ τοπικών συνηθειών και παγκό-
σμιων τάσεων.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΜΟΧΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Πίσω από αυτούς τους αριθμούς βρίσκονται συγκεκριμένοι κοινω-
νικοί και οικονομικοί παράγοντες. Η αυξανόμενη ευαισθητοποίηση 
γύρω από τα οφέλη της φυτικής διατροφής για την υγεία, η συζήτηση 
για το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της εντατικής κτηνοτροφίας και οι 
ηθικές ανησυχίες για την καλή διαβίωση των ζώων συνθέτουν ένα 
πολύπλευρο υπόβαθρο ζήτησης.
Καθοριστική είναι και η άνοδος του λεγόμενου flexitarian τρόπου 
ζωής. Έρευνες αγοράς δείχνουν ότι ολοένα και περισσότεροι κατα-
ναλωτές επιλέγουν να μειώσουν, και όχι να εξαλείψουν, την κατανά-
λωση ζωικών προϊόντων. Αυτή η ομάδα, που εκτιμάται ότι αντιπρο-
σωπεύει πλέον την πλειονότητα των αγοραστών φυτικών προϊόντων, 
προσφέρει στην αγορά μεγαλύτερη σταθερότητα και μικρότερη εξάρ-
τηση από αυστηρά ιδεολογικά κίνητρα.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ VEGANUARY  
ΣΤΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
Σε αυτό το περιβάλλον, ο Ιανουάριος καταγράφεται συστηματικά ως 
μήνας αυξημένης ζήτησης. Στην Ευρώπη και την Βόρεια Αμερική, 
μεγάλες αλυσίδες λιανεμπορίου αναφέρουν αύξηση πωλήσεων φυ-
τικών προϊόντων από 15% έως 25% σε σύγκριση με τον μέσο μηνιαίο 
όρο του προηγούμενου έτους. Σε επιμέρους κατηγορίες, όπως φυ-

τικά ροφήματα, έτοιμα γεύματα και εναλλακτικά επιδόρπια, η άνοδος 
ξεπερνά συχνά το 30%.
Το κρίσιμο στοιχείο, ωστόσο, δεν είναι μόνο η κορύφωση του Ιανουα-
ρίου. Για τις επιχειρήσεις, η αξία του Veganuary μετριέται κυρίως στο 
ποσοστό των καταναλωτών που διατηρεί μέρος των νέων συνηθειών 
και τους επόμενους μήνες. Εκτιμήσεις στελεχών του κλάδου κάνουν 
λόγο για διατήρηση περίπου 20%–30% της αυξημένης ζήτησης, στοι-
χείο που μεταφράζεται σε μόνιμη ενίσχυση του κύκλου εργασιών.

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΕΪΝΗ
Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά στοιχεία της τρέχουσας φάσης ανά-
πτυξης είναι η μετατόπιση της καινοτομίας. Ενώ την προηγούμενη 
δεκαετία η έμφαση δινόταν κυρίως στην περιεκτικότητα σε πρωτεΐ-
νη και στη μίμηση κρέατος, σήμερα οι τάσεις διευρύνονται. Οι κατα-
ναλωτές αναζητούν προϊόντα με φυτικές ίνες, ολόκληρα τρόφιμα και 
σαφή λειτουργικά οφέλη, όπως η υποστήριξη της υγείας του εντέρου.
Η ζύμωση, συμπεριλαμβανομένης της precision fermentation, απο-
κτά ολοένα και μεγαλύτερη σημασία. Οι τεχνολογίες αυτές επιτρέπουν 
την παραγωγή συστατικών με βελτιωμένο γευστικό προφίλ και μι-
κρότερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, ενώ ταυτόχρονα μειώνουν την 
ανάγκη για πολύπλοκες συνταγές.
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ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΩΝ 
ΚΡΕΑΤΟΣ
Παράλληλα, ορισμένες κατηγορίες φυτικών υποκατάστατων κρέατος 
βρίσκονται σε φάση ωρίμανσης και επαναξιολόγησης. Καταναλωτές 
και αναλυτές εκφράζουν επιφυλάξεις σχετικά με τον βαθμό επεξερ-
γασίας και τις τιμές, οι οποίες σε αρκετές αγορές παραμένουν υψη-
λότερες από τα αντίστοιχα ζωικά προϊόντα.
Ως απάντηση, πολλές εταιρείες επενδύουν σε πιο "καθαρές" ετικέ-
τες, με λιγότερα πρόσθετα και πιο αναγνωρίσιμα συστατικά. Παράλ-
ληλα, αναπτύσσονται υβριδικά προϊόντα που συνδυάζουν φυτικά και 
ζωικά στοιχεία, στοχεύοντας κυρίως στους flexitarians και μειώνο-
ντας το κόστος παραγωγής, χωρίς να εγκαταλείπεται πλήρως η αφή-
γηση βιωσιμότητας.

Η ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΤΙΚΩΝ 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΩΝ
Σε αντίθεση με τα υποκατάστατα κρέατος, τα φυτικά γαλακτοκομικά 
εμφανίζονται πιο ανθεκτικά στις διακυμάνσεις ζήτησης. Φυτικά ρο-
φήματα, γιαούρτια και επιδόρπια έχουν πλέον εδραιωθεί ως καθημε-
ρινές επιλογές για μεγάλο μέρος του πληθυσμού, με διψήφιους ρυθ-
μούς ανάπτυξης σε πολλές αγορές.
Η κατηγορία αυτή επωφελείται από παράγοντες όπως η δυσανεξία 
στη λακτόζη, οι διατροφικές συστάσεις για μείωση κορεσμένων λι-
παρών και η ευκολία ενσωμάτωσης στην καθημερινή κατανάλωση.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΑΝΙΣΟΡΡΟΠΙΕΣ  
ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗ
Σε γεωγραφικό επίπεδο, η Βόρεια Αμερική παραμένει η μεγαλύτε-
ρη αγορά φυτικών τροφίμων, με τις Ηνωμένες Πολιτείες να συγκε-
ντρώνουν το μεγαλύτερο μερίδιο εσόδων. Η Ευρώπη ακολουθεί, με 
χώρες όπως η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο να λειτουργούν 
ως κόμβοι καινοτομίας και κατανάλωσης.
Ωστόσο, η ταχύτερη ανάπτυξη καταγράφεται στην περιοχή Ασίας-Ει-
ρηνικού. Αγορές όπως η Κίνα, η Ινδία και η Ιαπωνία εμφανίζουν 
υψηλούς ρυθμούς αύξησης, υποστηριζόμενους από δημογραφικούς 
παράγοντες, παραδοσιακές φυτικές διατροφές και την άνοδο της με-
σαίας τάξης. Σε αυτές τις αγορές, το Veganuary αποκτά σταδιακά με-
γαλύτερη αναγνωρισιμότητα, λειτουργώντας ως γέφυρα μεταξύ το-
πικών συνηθειών και παγκόσμιων τάσεων.

ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ
Παρά τις θετικές προοπτικές, η αγορά αντιμετωπίζει και σημαντικά ρί-
σκα. Το κόστος πρώτων υλών, οι πιέσεις στις εφοδιαστικές αλυσίδες 
και η ανάγκη επενδύσεων σε τεχνολογία παραμένουν κρίσιμα ζητή-
ματα. Παράλληλα, η αυξημένη προβολή οδηγεί σε εντονότερο έλεγ-
χο από καταναλωτές και ρυθμιστικές αρχές, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά 
τους ισχυρισμούς υγείας και βιωσιμότητας.

Η εμπιστοσύνη του κοινού αναδεικνύεται πλέον σε κεντρικό παράγο-
ντα επιτυχίας, ωθώντας τις εταιρείες σε μεγαλύτερη διαφάνεια, τεκ-
μηρίωση και επαναπροσδιορισμό της επικοινωνίας τους.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ
Μέσα σε αυτό το σύνθετο τοπίο, οι ευκαιρίες παραμένουν σημαντι-
κές. Η ενσωμάτωση φυτικών επιλογών σε mainstream αλυσίδες 
εστίασης, η ανάπτυξη υβριδικών προϊόντων και η στόχευση ευρύ-
τερων καταναλωτικών ομάδων προσφέρουν νέες πηγές εσόδων. Το 
Veganuary, ως επαναλαμβανόμενο γεγονός με παγκόσμια απήχηση, 
παρέχει στον κλάδο ένα προβλέψιμο παράθυρο για δοκιμή στρατη-
γικών, αξιολόγηση προϊόντων και προσέγγιση νέων καταναλωτών.
Καθώς η παγκόσμια αγορά φυτικών τροφίμων κατευθύνεται προς 
δεκάδες δισ. δολάρια σε αξία, το Veganuary έχει υπερβεί τον αρχι-
κό του ρόλο. Από συμβολική καμπάνια, έχει εξελιχθεί σε λειτουργι-
κό εργαλείο μέτρησης τάσεων και επιτάχυνσης ζήτησης.
Για τις επιχειρήσεις, το ζητούμενο δεν είναι πλέον η περιστασιακή 
συμμετοχή, αλλά η μετατροπή της προσωρινής αύξησης ενδιαφέρο-
ντος σε διατηρήσιμη ανάπτυξη. Για την αγορά συνολικά, ο Ιανουάρι-
ος παραμένει αφετηρία — όμως η πραγματική δοκιμασία βρίσκε-
ται στη διάρκεια και στη συνέπεια των επιλογών που ακολουθούν.
Η κατηγορία αυτή επωφελείται τόσο από τη δυσανεξία στη λακτόζη 
όσο και από τη γενικότερη τάση μείωσης ζωικών λιπαρών, καθιστώ-
ντας τη λιγότερο ευάλωτη σε διακυμάνσεις ζήτησης.

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Παρά τις θετικές προοπτικές, η αγορά δεν στερείται προκλήσεων. Το 
κόστος πρώτων υλών, οι πιέσεις στις εφοδιαστικές αλυσίδες και η 
ανάγκη επενδύσεων σε νέες τεχνολογίες παραμένουν κρίσιμα ζητή-
ματα. Επιπλέον, η αυξημένη προβολή έχει οδηγήσει σε εντονότερο 
έλεγχο από καταναλωτές και ρυθμιστικές αρχές, ιδιαίτερα ως προς 
τους ισχυρισμούς υγείας και βιωσιμότητας.
Η εμπιστοσύνη του κοινού θεωρείται πλέον εξίσου σημαντική με την 
καινοτομία, γεγονός που ωθεί τις εταιρείες σε μεγαλύτερη διαφάνεια 
και τεκμηρίωση.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, οι ευκαιρίες παραμένουν σημαντικές. Η εν-
σωμάτωση φυτικών επιλογών σε mainstream αλυσίδες εστίασης, η 
ανάπτυξη υβριδικών προϊόντων και η στόχευση ευρύτερων κατανα-
λωτικών ομάδων προσφέρουν νέες πηγές εσόδων. Σε επίπεδο κοι-
νωνικής αντίληψης, οι έρευνες καταγράφουν γενικά ουδέτερη έως 
θετική στάση απέναντι στη φυτική διατροφή. Η αποσύνδεσή της από 
αυστηρές ιδεολογικές τοποθετήσεις και η παρουσίασή της ως πρα-
κτικής επιλογής συμβάλλουν στη διεύρυνση της αποδοχής.Η κανονι-
κοποίηση της μείωσης κρέατος, αντί της πλήρους αποχής, θεωρείται 
καθοριστική για τη μελλοντική ανάπτυξη της αγοράς.
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FORBES
17+1 νέες vegan προτάσεις για κάθε γούστο
Με περίπου 25,8 εκατομμύρια ανθρώπους παγκοσμίως να 
συμμετέχουν στην πρόκληση για vegan διατροφή, διάρκειας 
ενός μήνα, τον Ιανουάριο, το Veganuary έχει εξελιχθεί σε 
μια σημαντική δύναμη που προωθεί πιο βιώσιμους τρόπους 

διατροφής. Οι φετινές F&B προτάσεις φυτικής προέλευσης 
είναι ισχυρότερες από ποτέ, με νέες κυκλοφορίες που 
ταιριάζουν σε κάθε γούστο. Το Forbes ξεχώρισε 18 από τα νέα 
vegan προϊόντα.
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CHARONNEL & WALKER
Η βρετανική σοκολατοποιία που γιόρτασε την 150ή επέτειό της το 
2025, διαθέτει πολλές vegan επιλογές, από κλασικές σοκολάτες Mint 
Thins και Bittermints, τρούφες μαύρης σοκολάτας με βρώσιμα φύλ-
λα χρυσού μέχρι τζίντζερ με επικάλυψη.

PAYST BURNT GREEN CHILLI SAUCE
Η νέα σάλτσα της δημοφιλούς σειράς της σεφ Sebby Holmes, ιδρύ-
τριας του εστιατορίου Michelin, Bib Gourmand Thai, Farang στο Λον-
δίνο, ακολουθεί την επιτυχία της αγαπημένης σάλτσας Burnt Chilli. 
Φτιαγμένη με πικάντικες πράσινες πιπεριές τσίλι για έναν συνδυα-
σμό καπνιστής, αλμυρής, γλυκόξινης γεύσης, είναι η απόλυτη σάλ-
τσα για βουτήματα ή προσθήκη σε τηγανητές πατάτες.

PIERRE MARCOLINI
Οι μπάρες σοκολάτας vegan της γνωστής σοκολατοποιίας αποτελούν 
ένα εξαιρετικό παράδειγμα του πώς οι εναλλακτικές λύσεις σοκολά-
τας φυτικής προέλευσης μπορούν μερικές φορές να είναι ακόμη κα-

λύτερες από τις παραδοσιακές λιχουδιές με βάση τα γαλακτοκομικά. 
Οι ζαχαροπλάστες της Maison Pierre Marcolini έχουν αντικαταστήσει 
τα γαλακτοκομικά, τα αυγά και τη ζελατίνη με προϊόντα σόγιας, ξηρών 
καρπών ή βρώμης και είναι εξίσου κρεμώδεις με τα γαλακτοκομικά.

BIO & ME
Η βραβευμένη μάρκα τροφίμων για την υγεία του εντέρου Bio & Me 
έχει προσθέσει περισσότερα προϊόντα πρωινού στην γκάμα της, όπως 
είναι τα Overnight Oats, Fibre + Protein Bars και Cocoa Porridge με 
βάση τη βρώμη.

DELICIOUSLY ELLA
Αυτές οι νέες μπάρες βρώμης με επικάλυψη σοκολάτας βασίζονται 
στην επιτυχία της αρχικής σειράς μπάρων βρώμης της μάρκας, η 
οποία τώρα ολοκληρώνεται με μια απαλή στρώση vegan μαύρης σο-
κολάτας. Η σειρά περιλαμβάνει δύο γεύσεις - Βατόμουρο και Σταφί-
δα. Επίσης, νέα για φέτος από την Deliciously Ella είναι η γκρανόλα 
με πρωτεΐνη και βούτυρο αμυγδάλου.
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KNOOPS
Η ζεστή σοκολάτα Knoops παρασκευάζεται από πραγματικές νιφά-
δες σοκολάτας σε διάφορα ποσοστά κακάο, ενώ όλες οι νιφάδες από 
54% και άνω είναι vegan. Όλες οι σοκολάτες επιλέγονται προσωπι-
κά από τον ιδρυτή Jens Knoop, ο οποίος συνεργάζεται απευθείας με 
καλλιεργητές κακάο και παραγωγούς σοκολάτας στο Περού, την Κο-
λομβία, την Βενεζουέλα, την Γκάνα και αλλού.

NUSH PROTEIN YOGURT
Δημιουργήθηκε από τους πρώην… αστυνομικούς Bethany και Paul 
Eaton, αφού εντόπισαν ένα κενό στην αγορά για μια εναλλακτική λύση 
γιαουρτιού που ήταν τόσο ελαφριά, κρεμώδης και πικάντικη όσο οι 
αντίστοιχες γαλακτοκομικές. Με διαθέσιμες μόνο εναλλακτικές λύ-
σεις με βάση τη σόγια, η Bethany και ο Paul δημιούργησαν γιαούρ-
τι χωρίς γαλακτοκομικά προϊόντα χρησιμοποιώντας αμύγδαλα και 
φάβα. Διατίθεται σε πέντε γεύσεις, συμπεριλαμβανομένου του πρό-
σφατα κυκλοφορήσαντος βανίλια fudge.

3BEARS
Η γερμανική μάρκα βρώμης , του δημοφιλούς ποδοσφαιριστή της 
Bayern, Harry Kane, μόλις λάνσαρε και μπάρες οποίες είναι 100% 
vegan. Διατίθενται σε έξι γεύσεις: Triple Nuts, Triple Berry, Finest 
Cocoa, Crispy Cocoa, Salted Peanut και Apple-Cannamon. Οι μπά-
ρες έχουν μαστιχωτή υφή με κομμάτια φρούτων.

REAL FOODS BY ORGANICO
Η σειρά βιολογικών τροφίμων με επίκεντρο τη μεσογειακή/slow 
food, λανσάρισε φέτος αρκετά νέα vegan προϊόντα, όπως τα ζυμα-
ρικά Girelle και το ριζότο Porcini. Ένα από τα highlights είναι η σάλ-
τσα Organico Alla Norma, μια vegan σάλτσα φτιαγμένη από βιολογι-
κή μελιτζάνα και σάλτσα ντομάτας, σκόρδο και βασιλικό.

AGUA DE MADRE
Κυκλοφόρησαν δύο νέες γεύσεις του ποτού Remedio: Μαύρη στα-
φίδα & τζίντζερ και κουρκουμάς & τζίντζερ έρχονται να προστεθούν 
στο δημοφιλές λεμόνι & τζίντζερ.
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DECAF COFFEE BOOST EMPOWER
Ο νέος καφές ντεκαφεϊνέ με άρωμα… μανιταριών, ως μέρος της σει-
ράς Love Mushrooms, συνδυάζει προσαρμογόνα μανιτάρια, φυτικά 
εκχυλίσματα και απαραίτητα θρεπτικά συστατικά για να υποστηρί-
ξει την ορμονική ισορροπία, τη διάθεση, τον ύπνο και την ενέργεια.

UNCONFORM
Πρόκειται για σειρά τριών δυνατών καφέδων κρύου καφέ με γάλα 
βρώμης, εμπλουτισμένες με ισχυρά φυσικά νοοτροπικά: Flat White 
(προσφέρει γνωστική διαύγεια), Salted Caramel Latte (προσφέρει 
βελτιωμένη υγεία του εντέρου) και Mocha (προσφέρει βελτιωμένη 
εξωτερική ομορφιά / νύχια, μαλλιά και δέρμα).

PROTEIN BALLS
Από το 2015, οι Matt & Hayley Hunt της Protein Ball Company έχουν 
δημιουργήσει μια σειρά από μπάλες πρωτεΐνης ελάχιστα επεξεργα-
σμένες, η οποία πλέον περιλαμβάνει δώδεκα γεύσεις. Φέτος ανανέ-
ωσαν και πρόσθεσαν νέες συνταγές, και τον Ιανουάριο του 2026, η 
Protein λανσάρισε τη νέα σειρά Stuffes, η οποία περιλαμβάνει τρεις 
γεύσεις: matcha, φυστίκι και φουντούκι.

OVER THE MOO
Πρόκειται για παγωμένες μπουκιές με γάλα καρύδας και επικάλυψη 
σοκολάτας. Χωρίς γλουτένη ή τεχνητά χρώματα, είναι επίσης χαμη-
λές σε θερμίδες (λιγότερες από 30 θερμίδες ανά μπουκιά).

LA TUA PASTA
Τα vegan ζυμαρικά παρασκευάζονται μόνο με αλεύρι σκληρού σί-
του και νερό και η γέμιση παρασκευάζεται χωρίς τη χρήση συστατι-
κών ζωικής προέλευσης. Πρόκειται για τορτελόνια με κολοκύθα και 
φασκόμηλο.
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NEW FOREST FRUIT SNACKS
Καλλιεργούμενα και παραγόμενα στο Νιου New Forest, τα νέα σνακ 
φρούτων παρασκευάζονται από "ξεχαρβαλωμένες και παραμορφω-
μένες" φράουλες και σμέουρα που προορίζονται για τα απόβλητα τρο-
φίμων. Τα σνακ δεν περιλαμβάνουν γλουτένη, γαλακτοκομικά, ξη-
ρούς καρπούς, ζάχαρη, χυμούς φρούτων ή συντηρητικά.

GRUBBY VEGAN MEAL KITS
Η online εταιρεία λανσάρει νέες συνταγές φυτικής προέλευσης, Ξε-
χωριστές επιλογές περιλαμβάνουν το Jerk Tofu, τη σάλτσα με ρύζι 
καρύδας και ανανά, το Sticky Thai Tofu Pad Med Mamuang και το 
Spicy Chickpea Chile Verde με ντομάτες και μανιτάρια.

VYBEY COMPLETE NUTRITION
Είναι μια νέα σειρά από μπάρες φυτικών ινών υψηλής περιεκτικό-
τητας σε πρωτεΐνες, φιλικές προς το έντερο, γεμάτες με 20 γρ. φυτι-
κής πρωτεΐνης, πρεβιοτικά φιλικά προς το έντερο και συστατικά που 
φροντίζουν τον εγκέφαλο, όπως η βιταμίνη D και το σύμπλεγμα βι-
ταμινών Β για συγκέντρωση και μνήμη.
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